

Додаток

Програма розвитку фізичної культури і спорту на 2025-2027 роки

1. Паспорт програми.

1.	Ініціатор розроблення програми	Управління розвитку спорту та фізичної культури
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення програми	Розпорядження міського голови від 05.09.2024 № 181 «Про розроблення проекту Програми економічного і соціального розвитку Тернопільської міської територіальної громади на 2025-2027 роки»
3.	Розробник програми	Управління розвитку спорту та фізичної культури
4.	Співрозробники програми	—
5.	Відповідальний виконавець програми	Управління розвитку спорту та фізичної культури
6.	Учасники програми	Управління розвитку спорту та фізичної культури, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, комунальні ДЮСШ, КП «Тернопільський міський стадіон», КП «СК «Тернопіль», виконавчі органи Тернопільської міської ради, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби
7.	Термін реалізації програми	2025-2027 роки
8.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, всього, тис. грн, у тому числі:	1358140
8.1.	коштів місцевого бюджету Тернопільської міської територіальної громади тис. грн (надалі - бюджет громади)	336020
8.2.	коштів інших джерел тис. грн	1022120

2. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована програма.

З часу запровадження воєнного стану через повномасштабне вторгнення Російської Федерації в Україну та значною потребою спрямування ресурсів на потреби захисту та обороноздатності, питання збереження, подальшого післявоєнного відновлення та розвитку галузі фізичної культури та спорту набуло важливого значення в умовах війни, яка загострила усі процеси.

Відтік фахівців, виїзд за кордон населення, зокрема, спортсменів усіх вікових категорій, обмежена можливість проведення навчально-тренувального



процесу та заходів рухової активності населення, перенесення або скасування спортивних заходів через небезпеку, відсутність можливості належного розвитку спортивної інфраструктури – все це стало буденністю у час війни.

Війна суттєво вплинула на розвиток спорту та фізичної культури. Заборона проведення спортивних заходів, що діяла у першому півріччі 2022 року у зв'язку із введенням воєнного стану, призвела до зменшення кількості спортивних заходів з олімпійських та неолімпійських видів спорту у Тернопільській міській територіальній громаді на 48% у порівнянні із 2021 роком. У 2023 році вдалося покращити показник із кількістю проведених спортивних заходів на 82% у порівнянні з 2022 роком.

Незважаючи на усі складнощі діяльності в умовах воєнного стану, спортивні заклади громади забезпечили можливість залучення всіх верств населення до активних занять фізичною культурою, проведенні активного дозвілля, тренувального та змагального процесів для вихованців дитячо-юнацьких спортивних шкіл, спортсменів та мешканців громади.

Розвиток дитячо-юнацького спорту в громаді забезпечують 7 комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл Тернопільської міської ради, у яких займаються 4072 вихованці, зокрема, 3077 вихованців спортивних груп та 995 вихованців оздоровчих груп під керівництвом більше 100 висококваліфікованих тренерів. Враховуючи попит, є можливість збільшення кількості вихованців спортивних шкіл, а також відкриття нових відділень з видів спорту, проте виникають проблеми із кадровим забезпеченням, а також обмеженими можливостями спортивної інфраструктури громади. Разом з тим, подальше збільшення чисельності вихованців, без створення тренерсько-викладацького резерву та забезпечення місць проведення тренувань призведе до погіршення якості навчально-тренувального процесу.

За результатами участі у змаганнях у 2024 році вихованці комунальних ДЮСШ виконали наступні нормативи для присвоєння спортивних звань та розрядів:

майстер спорту України – 9;

кандидат у майстри спорту України – 37;

I дорослий розряд – 68.

У 2024 році вихованці комунальних ДЮСШ більше 250 разів здобували перемоги та ставали призерами змагань всеукраїнського рівнів, у тому числі на чемпіонатах України.

З метою покращення рівня мотивації спортсменів виплачуються стипендії міської ради провідним спортсменам громади. Проте, система підготовки спортсменів високого класу та спортивного резерву до складу національних збірних команд потребує удосконалення. Недостатній рівень ресурсного забезпечення дитячо-юнацького та резервного спорту, низька престижність професії тренера, відсутність додаткових засобів мотивування фахівців галузі, недосконалість системи відбору дітей, а також слабка фізична підготовка



молоді, у поєднанні зі зниженням зацікавленості до спорту – все це є причинно-наслідковим зв'язком руйнування фундаменту спорту вищих досягнень.

Значну роль у розвитку спорту, підготовці та забезпеченні участі спортсменів міста та команд, що представляють громаду у спортивних змаганнях всеукраїнського та міжнародних рівнях відіграють громадські організації, спортивні федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту та спортивні клуби, які також стикаються з випробуваннями недостатнього фінансування, відсутністю власних спортивних споруд, недостатньою кількістю необхідного інвентарю тощо.

Останнім часом спостерігається позитивна тенденція до зростання кількості осіб, які використовують різні види та форми оздоровчої рухової активності, вдосконалення особистого фізичного розвитку і підготовленості, профілактики надмірної маси тіла та ожиріння.

З метою популяризації фізичної культури та спорту в громаді діє комунальна організація «Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення» Тернопільської міської ради. Відзначається загальна тенденція збільшення кількості масових фізкультурно-оздоровчих заходів, спортивних фестивалів та покращення якості їх проведення. Щороку центром проводиться близько 100 заходів до участі в яких залучається більше 8000 осіб.

У 2023 році відбулося збільшення кількості масових фізкультурно-оздоровчих заходів, спортивних фестивалів за рахунок впровадження інформаційно-спортивного проекту «ВідкрийТЕ спорт», що включає в себе проведення майстер-класів з провідними тренерами та відомими спортсменами тернопільських ДЮСШ та спортивних клубів. Так, впродовж 2023-2024 років проведено 20 заходів, де представлено 23 види спорту, участь в яких взяло 4350 мешканців громади.

З метою залучення учнівської молоді до рухової активності та спорту, у громаді у 2023-2024 навчальному році запровадженні змагання серед учнів «Пліч-о-пліч всеукраїнські шкільні ліги», загалом 689 учнів взяло участь у 71 змаганнях з 5 видів спорту. У 2024-2025 навчальному році заплановано збільшення видів спорту, що дасть змогу залучити до заходу понад 2000 школярів.

У рамках реалізації соціального проекту «Активні парки – локації здоров'я України» при взаємодії з Всеукраїнським центром фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» у 2023-2024 роках координатори проекту здійснювали діяльність шляхом залучення різних груп населення (діти, підлітки, молодь, люди середнього та похилого віку) до занять фізичною культурою і спортом без вікового обмеження. У громаді в паркових зонах проведено більше 240 заходів за участю близько 2500 осіб.

Фізична культура та спорт є ефективними засобами реабілітації, які допомагають військовим повернутися до нормального життя, зміцнити здоров'я та відновити психоемоційну рівновагу.



З метою залучення військовослужбовців та ветеранів війни і членів їх сімей до рухової активності, проведення спортивних заходів та подальшої їх підготовки до участі у регіональних, всеукраїнських та міжнародних спортивних змаганнях та заходах з видів спорту у 2024 році розпочалась розробка нового проєкту «Рухова активність – засіб фізичної та психологічної реабілітації», що передбачає впровадження програми реабілітації ветеранів війни у систему заходів Тернопільського міського центру фізичного здоров'я населення.

Проєкт націлений, зокрема, на залучення ветеранів війни до занять спортом за системою «Кросфіт». Система занять розробляється спільно з громадською організацією «Загальна та фізична підготовка» та планується до впровадження на базі декількох атлетичних залів міста.

В рамках проєкту у 2024 році Тернопільським міським центром фізичного здоров'я населення проведено ряд спортивних активностей для ветеранів війни, а також із залученням ветеранів та людей з інвалідністю, а саме:

- майстер класи з боротьби самбо;
- змагання та турніри з видів спорту (настільний теніс, боулінг, легкоатлетичні забіги, волейбол сидячи, петанк тощо);

- фестиваль адаптивних видів спорту;
- спільно з «Федерацією стронгмену України» в місті Тернополі вперше відбулися всеукраїнські змагання для поранених військових і ветеранів російсько-української війни «Звитяга Нескорених», у яких взяли участь більше сотні чоловіків і жінок з 10 областей України.

Зазначені ініціативи вимагають створення нових спортивних просторів для забезпечення фізичної та психологічної реабілітації засобами фізичної культури та спорту осіб, що постраждали внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України, адаптація вже існуючих об'єктів спортивної інфраструктури громади, та інші заходи розвитку спорту ветеранів війни.

Існує вагома потреба у підготовці фахівців (підвищення кваліфікації тощо) для забезпечення проведення відповідної роботи з ветеранами, оновлення матеріальної бази (виготовлення та придбання спеціального інвентарю), отриманні відповідного нормативного супроводу на рівні Мінмолодьспорту України щодо організації спортивних заходів для ветеранів війни.

Одним із вагомих факторів розвитку сфери фізичної культури і спорту є наявність та ефективне функціонування об'єктів спортивної інфраструктури, їх збереження, відновлення, розвиток та забезпечення їх доступності та безбар'єрності.

З метою залучення до фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності людей з інвалідністю необхідно створювати належні умови для доступу на спортивні споруди громади, забезпечити їх інклюзивність, а також врахувати потреби людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення під час



реконструкції вже існуючих об'єктів та будівництва нових об'єктів спортивної інфраструктури.

Через недостатній рівень привабливості спортивної інфраструктури та невідповідність спортивних баз та об'єктів європейським та світовим стандартам Тернопільська міська рада приділяє посилену увагу розвитку інфраструктури спортивних об'єктів. У 2021-2024 роках розпочато реалізацію таких проектів як:

- будівництво багатофункціонального спортивного комплексу за адресою м. Тернопіль, вул. Львівська;
- будівництво багатофункціонального Палацу спорту за адресою проспект Злуки, 3а у м. Тернополі;
- капітальний ремонт бігових доріжок та секторів спортивного ядра стадіону КП «Тернопільський міський стадіон» на проспекті Степана Бандери, 15 у м. Тернополі;
- капітальні ремонти, реконструкції, модернізація приміщень комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл з провадженням енергоефективних заходів ті інші.

У співфінансуванні за рахунок коштів державного бюджету та бюджету Тернопільської міської територіальної громади вдалося реалізувати з реконструкції тренувального поля №3 «Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа з футболу та інших ігрових видів спорту» в парку «Топільче» в м. Тернопіль» та площадки для ігор Тернопільського міського стадіону по проспекту Степана Бандери, 15 в м. Тернополі.

Реалізація проектів розвитку спортивної інфраструктури залишається стратегічно важливим завданням розвитку громади тому вони увійдуть у перелік заходів післявоєнного відновлення та розвитку громади у наступних роках.

Станом на сьогодні у громаді облаштовано 40 універсальних спортивних майданчиків із штучним та уніфікованим покриттям, створено розгалужену мережу майданчиків з тренажерним обладнанням та вуличними тренажерами, які є практично у кожному мікрорайоні міста.

Проте механізм контролю за функціонуванням загальнодоступних спортивних майданчиків потребує удосконалення. Виникає необхідність у впровадженні наступних механізмів контролю задля підвищення ефективності використання спортивних об'єктів, забезпечивши їх збереження та безпеку для всіх мешканців:

- регулярний моніторинг. Створення системи регулярного технічного огляду майданчиків, включаючи перевірку безпеки обладнання, стану покриття та наявності можливих пошкоджень, як відповідальними особами, так і користувачами майданчиків, зокрема, через систему скарг або повідомлень;
- система відеоспостереження та безпеки. Постійний моніторинг через встановленні камери спостереження та оперативне реагування правоохоронних



органів може запобігти актам вандалізму і забезпечити дотримання порядку на спортивних майданчиках;

- організація відповідних правил користування. Дотримання та контроль за дотриманням правил користування майданчиками, включаючи обмеження на використання під час несприятливих погодних умов, заборона на використання майданчиків для інших цілей, крім спорту, та відповідальність за пошкодження майна;

- залучення мешканців до відповідальності. Організація громадських ініціатив щодо догляду за спортивними майданчиками може допомогти підвищити свідомість мешканців щодо необхідності їхнього збереження. Проведення спільних акцій з благоустрою та підтримка волонтерських ініціатив сприятиме відповідальному ставленню до майна;

- фінансування та модернізація. Забезпечення необхідної фінансової потреби на обслуговування, ремонт та оновлення спортивних об'єктів дасть можливість для покращення існуючих споруд, заміну зношених елементів та розширення функціоналу майданчиків для залучення більшої кількості мешканців до рухової активності та активного дозвілля.

Однією з найсерйозніших проблем у сучасному спорті, що загрожує чесності змагань, здоров'ю спортсменів та репутації спортивних організацій є використання заборонених речовин та методів, що дає певним спортсменам штучну перевагу, підриває принципи рівності та чесної боротьби. Це порушує спортивну етику та дискредитує досягнення спортсменів, які дотримуються правил.

Враховуючи рекомендації слухань у Комітеті Верховної Ради України з питань молоді та спорту на тему «Антидопінгова діяльність в Україні: виклики та шляхи вдосконалення законодавчого забезпечення» від 31.05.2024 вжиття невідкладних заходів, спрямованих на боротьбу із застосуванням і поширенням допінгу у спорті на місцевому рівні повинно стати одним із головних пріоритетів у спортивному житті громади.

Дана Програма повинна стати інструментом реалізації комплексного підходу вирішення основних проблем сфери фізичної культури і спорту громади, зокрема, обмеженої рухової активності населення та низький рівень усвідомлення цінності здоров'я, недосконалої системи стимулювання населення до збереження свого здоров'я засобами фізичної культури та спорту, недостатнього рівня привабливості спортивної інфраструктури, забезпечення належного утримання з дотриманням вимог її доступності для всіх категорій населення, відсутності спортивних баз та об'єктів європейського та світового стандартів, недостатнього рівня засобів мотивації у спорті, низького рівня ресурсного забезпечення дитячо-юнацького та резервного спорту тощо.

Вирішення зазначених проблем вимагає комплексного підходу, включаючи збільшення фінансування, поліпшення спортивної інфраструктури, підвищення якості проведення фізкультурно-оздоровчих та масових заходів,



спортивних змагань, підтримку талановитих спортсменів, кадровий розвиток у сфері спорту і фізичної культури.

3. Мета Програми.

Метою реалізації Програми є формування у населення громади культури здорового способу життя, створення умов для розвитку сучасної і доступної спортивно-оздоровчої інфраструктури, збільшення кількості населення, яке регулярно займається руховою активністю, забезпечення діяльності закладів фізичної культури і спорту, забезпечення підготовки та участі спортсменів громади у спортивних змаганнях усіх рівнів, сприяння соціальної активності та громадським ініціативам у сфері фізичної культури і спорту.

4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування.

З метою реалізації завдань Програми та досягнення мети необхідно продовжити роботу по удосконаленню механізму, який поєднує зусилля органів місцевого самоврядування, громадських об'єднань фізкультурно-спортивної спрямованості, інших суб'єктів сфери фізичної культури і спорту, всіх зацікавлених сторін.

Основними шляхами і засобами для забезпечення визначених завдань є:

- пропаганда фізичної культури і спорту шляхом залучення ресурсів засобів масової інформації, соціальних мереж, новітніх освітніх технологій та забезпечення інформаційної підтримки розвитку галузі;

- сприяння функціонуванню Тернопільського міського центру фізичного здоров'я населення;

- проведення заходів фізкультурно-оздоровчої діяльності, спортивних фестивалів, аматорських спортивних змагань для дітей, юнацтва, молоді та дорослих, забезпечення необхідної матеріально-технічної бази для їх проведення;

- проведення заходів спрямованих на утвердження української національної та громадянської ідентичності дітей та молоді громади;

- залучення військовослужбовців та ветеранів війни і членів їх сімей до фізкультурно-оздоровчої діяльності та реабілітації, у тому числі психологічної, засобами фізичної культури та спорту, проведення спортивних заходів для подальшої участі у місцевих, всеукраїнських та міжнародних спортивних змаганнях, у тому числі за кордоном, та інших спортивних заходах;

- формування та розширення мережі, сучасних та привабливих спортивних споруд за місцем проживання, у місцях масового відпочинку, що повинні бути легкодоступними для різних верств населення, зокрема, для людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, модернізація, адаптація, здійснення моніторингу та контролю стану спортивних споруд, їх структурних та якісних змін, відвідування та ефективності використання, обслуговування та ремонт вже існуючої спортивної інфраструктури;



- забезпечення доступної інформації про спортивні споруди та спортивні об'єкти громади, забезпечення безперешкодного доступу людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до спортивних споруд;

- утримання та фінансова підтримка спортивних споруд;

- сприяння функціонуванню комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл громади, зокрема, проведення комплектування відділень з видів спорту, забезпечення належної навчально-тренувальної та спортивної роботи, дотримання вимог медичного контролю та забезпечення проходження диспансерного огляду вихованців, участь вихованців у місцевих, всеукраїнських та міжнародних спортивних змаганнях, у тому числі за кордоном, та інших спортивних заходах;

- створення умов для розвитку індивідуальних здібностей спортсменів на етапах багаторічної підготовки та удосконалення системи формування та підготовки спортсменів міста з олімпійських, неолімпійських видів спорту та видів спорту осіб з інвалідністю;

- забезпечення підготовки, зокрема, шляхом проведення навчально-тренувальних зборів, та участі спортсменів та спортивних команд громади у місцевих, всеукраїнських та міжнародних спортивних змаганнях, у тому числі за кордоном, та інших спортивних заходах;

- організаційна та фінансова підтримка розвитку спорту, масового спорту, фізкультурно-оздоровчої діяльності відповідно до календарних планів фізкультурно-оздоровчих, спортивних заходів та спортивних змагань;

- заохочення молоді до занять фізичною культурою і спортом, покращення механізмів заохочення, мотивації, стимулювання діючих спортсменів та тренерів до продовження подальшої спортивної діяльності та покращення результатів виступів на спортивних змаганнях, призначення премій, стипендій, винагород тощо;

- покращення та модернізація матеріально-технічної бази закладів фізичної культури і спорту, закладів освіти, комунальних підприємств, установ, організацій, спортивних команд громади, федерацій (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивних клубів тощо, забезпечення їх необхідним спортивним інвентарем, обладнанням, спортивним одягом та формою, необхідним технічним обладнанням, придбання обладнання і предметів довгострокового користування для проведення спортивних заходів та участі у спортивних змаганнях тощо;

- запобігання використанню заборонених речовин та методів у спорті, забезпечуючи чесність змагань і захист здоров'я спортсменів відповідно до міжнародних стандартів, шляхом проведення право-просвітницьких заходів (семінари, круглі столи, тренінги, лекції тощо) та вжиття інших заходів, спрямованих на боротьбу із застосуванням і поширенням допінгу у спорті на місцевому рівні;



- впровадження ефективних механізмів менеджменту діяльності закладів фізичної культури та спорту, вжиття заходів щодо збільшення власних надходжень закладів фізичної культури і спорту тощо.

Обсяги фінансування заходів Програми встановлюються під час затвердження місцевого бюджету на відповідний рік з врахуванням реальних можливостей бюджету.

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів бюджету громади в рамках наступних бюджетних програм:

- КПКВК 1115011 «Проведення навчально-тренувальних зборів і змагань з олімпійських видів спорту»;

- КПКВК 1115012 «Проведення навчально-тренувальних зборів і змагань з неолімпійських видів спорту»;

- КПКВК 1115022 «Проведення навчально-тренувальних зборів і змагань та заходів зі спорту осіб з інвалідністю»;

- КПКВК 1115031 «Утримання та навчально-тренувальна робота комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл»;

- КПКВК 1115041 «Утримання та фінансова підтримка спортивних споруд»;

- КПКВК 1115043 «Розвиток спортивної інфраструктури, у тому числі реконструкція, будівельно-ремонтні роботи об'єктів закладів фізичної культури і спорту, що забезпечують розвиток резервного спорту, льодових палаців/арен та стадіонів»;

- КПКВК 1115045 «Будівництво мультифункціональних майданчиків для занять ігровими видами спорту»;

- КПКВК 1115046 «Будівництво нових, реконструкція та капітальний ремонт існуючих спортивних п'ятдесятиметрових і двадцятип'ятиметрових басейнів»;

- КПКВК 1115048 «Розвиток спортивної інфраструктури»;

- КПКВК 1115049 «Виконання окремих заходів з реалізації соціального проекту «Активні парки – локації здорової України»;

- КПКВК 1115061 «Забезпечення діяльності місцевих центрів фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» та проведення фізкультурно-масових заходів серед населення регіону»;

- КПКВК 1115062 «Підтримка спорту вищих досягнень та організацій, які здійснюють фізкультурно-спортивну діяльність в регіоні»;

- КПКВК 1115070 «Будівництво споруд, установ та закладів фізичної культури і спорту»;

- КПКВК 1113140 «Оздоровлення та відпочинок дітей (крім заходів з оздоровлення дітей, що здійснюються за рахунок коштів на оздоровлення громадян, які постраждали в наслідок Чорнобильської катастрофи)»;

- КПКВК 1117670 «Внески до статутного капіталу суб'єктів господарювання»;



- КПКВК 1114084 «Проектування, реставрація та охорона пам'яток культурної спадщини»;

- інших кодів програмної класифікації видатків та коштів інших джерел фінансування, не заборонених чинним законодавством.

Додатковими джерелами фінансування закладів фізичної культури і спорту будуть надходження від надання платних послуг, що можуть надаватися закладами фізичної культури і спорту, що фінансуються за рахунок коштів бюджету громади.

Програма розвитку фізичної культури і спорту на 2025-2027 роки спрямована на виконання цілей і завдань Стратегічного плану розвитку громади до 2029 року.

Ресурсне забезпечення програми

Обсяги коштів, які пропонується залучити на виконання програми	Фінансування програми			Усього витрат на виконання програми
	2025 рік	2026 рік	2027 рік	
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:	60680	420830	876630	1358140
бюджет громади	45560	121830	168630	336020
кошти інших джерел	15120	299000	708000	1022120

5. Перелік завдань і заходів програми та результативні показники.

Перелік завдань і заходів Програми наведені у розділі 6 Програми.

Виконання Програми дасть можливість:

- підвищення рівня охоплення населення громади руховою активністю до 15 тисяч осіб;
- залучення додатково до 10 відсотків дітей та молоді віком від 6 до 18 років до занять у дитячо-юнацьких спортивних школах шляхом відкриття нових відділень з видів спорту та надання додаткових послуг;
- модернізації матеріально-технічної бази закладів фізичної культури та спорту, забезпечення спортсменів необхідним інвентарем, спортивним одягом тощо;
- покращення здобутків спортсменами та спортивними командами громади на змаганнях місцевого, обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів шляхом проведення спортивних, оздоровчих та відновлювальних заходів, удосконалення методів мотивації спортсменів та тренерів;
- створення необхідних умов для розвитку резервного спорту та ефективного поповнення складу національних збірних команд;
- забезпечення доступності спортивних споруд, їх збереження та створення розгалуженої мережі сучасних спортивних об'єктів.



Показники оцінки ефективності (основні результативні показники, які будуть досягнуті у ході виконання Програми)

№ з/п	Показник продукту	2024	Збільшення по рокам		
			2025	2026	2027
1.	Кількість загальноміських спортивно-масових заходів, організованих управлінням розвитку спорту та фізичної культури та Тернопільським міським центром фізичного здоров'я населення	78	100	110	120
2.	Кількість осіб, що взяли участь у загальноміських спортивно-масових заходах, організованих управлінням розвитку спорту та фізичної культури та Тернопільським міським центром фізичного здоров'я населення	11000	13000	14000	15000
3.	Кількість спортивних змагань з олімпійських та неолімпійських видів спорту	72	75	80	90
4.	Кількість учасників спортивних змагань	8747	9000	9250	9500
5.	Кількість навчально-тренувальних зборів з олімпійських та неолімпійських видів спорту	78	80	85	90
6.	Кількість учасників навчально-тренувальних зборів з олімпійських та неолімпійських видів спорту	1170	1200	1275	1350
7.	Кількість вихованців комунальних ДЮСШ	4072	4100	4150	4200
8.	Кількість призових місць участі у змаганнях всеукраїнського рівня	80	90	100	110
9.	Кількість спортсменів, у складі збірних команд України	105	110	115	120
10.	Розширення мережі спортивних споруд за місцем проживання	40	43	46	49



6. Напрями діяльності та заходи програми.

№ з/п	Найменування заходів	Виконавці	Джерело фінансування	Орієнтовний обсяг фінансування тис. грн.			Очікуваний результат
				2025	2026	2027	
1.	Проведення спортивних змагань, фізкультурно-оздоровчих заходів, спортивно-масових заходів, спортивних фестивалів, організація аматорських змагань для дітей, юнацтва, молоді та дорослих у населених пунктах громади. Придбання необхідного обладнання та інвентарю, інших технічних засобів, виготовлення нагородної, сувенірної та інформаційної продукції для проведення заходів серед населення громади.	Управління розвитку спорту та фізичної культури, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, комунальні ДЮСШ громади, інші організації фізкультурно-спортивного спрямування	бюджет громади	1000	1200	1400	Залучення щороку до 15 тис. осіб до занять фізичною культурою, спортом, масовим спортом, руховою активністю. Організація та проведення близько 200 спортивних заходів, фізкультурно-оздоровчих заходів та акцій з популяризації фізичної культури, спорту, здорового способу життя, рухової активності.
2.	Проведення просвітницьких заходів (конференції, семінари, круглі столи, тренінги, лекції, зустрічі з медичними працівниками, провідними спортсменами та фахівцями галузі спорту, медицини тощо) з питань запобігання	Управління розвитку спорту та фізичної культури, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, комунальні ДЮСШ громади, виконавчі органи	бюджет громади	30	30	30	Проведення щороку не менше 3 просвітницьких та інформаційно-спортивних заходів для вихованців спортивних, загальноосвітніх шкіл та спортсменів громади.



	використанню заборонених речовин та методів у спорті.	Тернопільської міської ради					
3.	Проведення спортивних заходів (навчально-тренувальних зборів та спортивних змагань, фізкультурно-оздоровчих заходів) для вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл Тернопільської міської ради.	Управління розвитку спорту та фізичної культури, комунальні ДЮСШ громади	бюджет громади	5000	7000	8000	Проведення щороку більше 100 спортивних заходів, з них біля 40 навчально-тренувальних зборів та 60 спортивних змагань для вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл громади.
4.	Участь вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл Тернопільської міської ради у спортивних змаганнях місцевого, обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів, у тому числі за кордоном.	Управління розвитку спорту та фізичної культури, комунальні ДЮСШ громади	бюджет громади	2000	3000	4000	Забезпечення участі більше 1500 вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл громади у змаганнях місцевого, обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів, у тому числі за кордоном.
5.	Модернізація та зміцнення матеріально-технічної бази закладів фізичної культури і спорту (дитячо-юнацьких спортивних шкіл, комунальних підприємств, установ, організацій фізкультурно-спортивної спрямованості тощо), забезпечення їх необхідним спортивним обладнанням та	Управління розвитку спорту та фізичної культури , Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, комунальні ДЮСШ громади	бюджет громади	3500	7000	10000	Оновлення матеріально-технічної бази та інвентарю дитячо-юнацьких спортивних шкіл щороку до 10% від наявного.



	інвентарем, іншими технічними засобами для проведення спортивних заходів, у тому числі офісною технікою та інше.						
6.	Забезпечення вихованців, спортсменів та тренерів (тренерів-викладачів), адміністративного персоналу закладів фізичної культури і спорту спортивним одягом, спортивним спеціальним взуттям, спортивним інвентарем індивідуального користування тощо.	Управління розвитку спорту та фізичної культури, комунальні ДЮСШ громади, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби	бюджет громади	2000	1400	1400	Забезпечення понад 700 вихованців, спортсменів, учнів (студентів) та тренерів (тренерів-викладачів, вчителів зі спорту) спортивним одягом, спортивним інвентарем, у тому числі індивідуального користування.
7.	Забезпечення безперервності навчально-тренувального процесу та активного відпочинку вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл, спортивних клубів громади, шляхом організації спортивно-оздоровчих таборів.	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади	бюджет громади	1500	2000	2200	Проведення спортивно-відновлювальних, відпочинкових та інших заходів для близько 150 вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл громади, спортивних клубів громади.



8.	Проведення навчально-тренувальних зборів для спортсменів та команд громади у тому числі спортсменів та команд спортивних федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, товариств, клубів:	Управління розвитку спорту та фізичної культури, комунальні ДЮСШ громади, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби	бюджет громади	2700	2900	3100	Проведення щороку 70-90 навчально-тренувальних зборів.
	- з олімпійських видів спорту;			1100	1200	1300	
9.	Проведення спортивних змагань (чемпіонатів, першостей, турнірів, інших змагань міжнародного, всеукраїнського та місцевого рівнів:	Управління розвитку спорту та фізичної культури, комунальні ДЮСШ громади, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби	бюджет громади	1500	1700	1900	Проведення щороку 60-80 спортивних змагань та турнірів з видів спорту регіонального, всеукраїнського та міжнародного рівнів.
	- з олімпійських видів спорту;			900	1000	1100	
	- з неолімпійських видів спорту.						
	- з неолімпійських та інших видів спорту.						



10.	Участь спортсменів та команд громади, у тому числі спортсменів та команд спортивних федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, товариств, клубів у спортивних змаганнях місцевого, обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів, у тому числі за кордоном:	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби	бюджет громади	700	800	900	Виконання спортсменами спортивних розрядів та нормативів. Виконання нормативів вихованцями дитячо-юнацьких спортивних шкіл: Майстер спорту України – 5-10 спортсменів; кандидат у майстри спорту України – 50 спортсменів; I-III спортивні розряди – більше 120 спортсменів.
	- з олімпійських видів спорту;						
	- з неолімпійських видів спорту.		бюджет громади	500	600	700	
11.	Проведення фізкультурно-оздоровчих заходів та змагань «Пліч-о-пліч всеукраїнські шкільні ліги» серед учнів/учениць закладів загальної середньої освіти під гаслом «РАЗОМ ПЕРЕМОЖЕМО».	Управління розвитку спорту та фізичної культури, управління освіти та науки, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби	бюджет громади	400	450	500	Залучення учнівської молоді до занять фізичною культурою та спортом. Проведення щороку змагань серед учнів з близько 20 видів спорту та за участі біля 1000 осіб.
12.	Проведення спортивних змагань та спортивних заходів серед ветеранів війни та членів їх сімей, участь ветеранів війни у всеукраїнських спортивних змаганнях та спортивних	Управління розвитку спорту та фізичної культури, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення,	бюджет громади	500	500	500	Проведення 15 спортивних заходів та фізкультурно-оздоровчих заходів щорічно.



	заходах.	комунальні ДЮСШ громади, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби					
13.	Проведення навчально-тренувальних зборів і змагань та заходів зі спорту осіб з інвалідністю. Участь спортсменів у всеукраїнських спортивних змаганнях та спортивних заходах.	Управління розвитку спорту та фізичної культури, комунальні ДЮСШ громади, федерації (асоціації, спілки тощо) з видів спорту, спортивні клуби	бюджет громади	150	250	300	Проведення щороку 14 спортивних змагань та заходів та 7 навчально-тренувальних зборів.
14.	Медичне забезпечення підготовки спортсменів, у тому числі медичний контроль та забезпечення медичного супроводу для проведення спортивних заходів та участі у спортивних заходах.	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення	бюджет громади	500	500	500	Проведення обов'язкового медичного контролю та проходження двічі на рік диспансерного обстеження 1500 вихованців комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл, спортсменів громади.
15.	Відзначення грошовими персональними виплатами (премії, винагороди тощо) спортсменів, їх тренерів, діячів фізичної культури і спорту, стипендії провідним спортсменам, їх тренерам та діячам	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади	бюджет громади	2000	3000	3000	Збільшення кількості спортсменів та їх тренерів, яких забезпечено стипендіями за спортивні досягнення до 50 осіб. Грошові персональними виплати та стипендії за високі досягнення у спорті для видатних спортсменів, які за віком припинили спортивну кар'єру, але постійно



	фізичної культури і спорту (згідно окремих положень).						беруть участь у проведенні спортивних заходів та інших активностях у громаді для популяризації фізичної культури та спорту.
16.	Проведення урочистих заходів та імпрез до визначальних дат та подій у сфері фізичної культури та спорту.	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, комунальні ДЮСШ громади	бюджет громади	300	300	300	Відзначення фахівців галузі фізичної культури та спорту, партнерів та активних мешканців громади, громадських організацій спортсменів тощо.
17.	Будівництво нових, капітальний ремонт, реконструкція існуючих об'єктів спортивної інфраструктури громади (у тому числі виготовлення проектно-кошторисної документації).	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, виконавчі органи Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади, Комунальні підприємства Тернопільської міської ради	бюджет громади	0,0	36000	36000	Забезпечення капітального ремонту, будівництва, реконструкції об'єктів, в тому числі: - Реконструкція гідротехнічних споруд веслувального каналу та будівництво центру веслування та водних видів спорту «Водна арена» в м. Тернополі. - будівництво багатофункціонального Палацу спорту за адресою проспект Злуки, 3а у м. Тернополі. - будівництво багатофункціонального спортивного комплексу за адресою м. Тернопіль, вул. Львівська. - капітальний ремонт бігових доріжок та секторів спортивного ядра
			кошти інших джерел	0,0	259000	660000	



							стадіону КП «Тернопільський міський стадіон» на проспекті Степана Бандери, 15 у м. Тернополі; - реконструкція спортивного поля з облаштуванням спортивних майданчиків та бігової доріжки за адресою бульвар Дмитра Вишневецького, 10 в м. Тернопіль; - реконструкція стадіону по вул. Дениса Лукіяновича, 8 в м. Тернополі; - інші об'єкти спортивної інфраструктури громади.
18.	Реалізація проєктів термомодернізації існуючих об'єктів спортивної інфраструктури громади (капітальний ремонт, реконструкція, модернізація, поточний ремонт тощо).	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, виконавчі органи Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади, Комунальні підприємства Тернопільської міської ради	бюджет громади	7780	13000	12000	Капітальний ремонт, реконструкція модернізація, адаптація, приміщень: - капітальний ремонт приміщення КДЮСШ №1 за адресою вул. Д. Вишневецького, 8а в м. Тернополі з впровадженням заходів з енергозбереження та енергоефективності; - капітальний ремонт будівлі спортивної школи КДЮСШ №2 ім. Ю.Горайського ТМР з впровадженням заходів з енергозбереження та енергоефективності та встановлення зовнішнього ліфта для маломобільних груп населення;
			кошти інших джерел	15120	40000	48000	- капітальні ремонти елементів покриття дахів будівель комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл із впровадженням заходів з енергозбереження та



							енергоефективності – встановлення дахових сонячних електростанцій. - капітальні ремонти елементів будівель комунальних дитячо-юнацьких спортивних шкіл із впровадженням заходів з енергозбереження та енергоефективності – встановлення теплових насосів.
19.	Реконструкція, модернізація, капітальний та поточний ремонт стадіонів громади. Концепція – «Доступний стадіон».	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ громади, виконавчі органи Тернопільської міської ради	бюджет громади	0,0	12000	45000	Розширення мережі спортивних об'єктів громади, модернізація та приведення у відповідність інфраструктури до потреби начальних програм та можливість залучення до занять фізичною культурою, спортом учнів шкіл та мешканців громади. Облаштування щороку 1 комплексу спортивних споруд у складі: футбольного поля з штучним покриттям, бігових доріжок, майданчиків для ігрових видів спорту, майданчиків з силовими тренажерами, роздягалень та допоміжних приміщень тощо.
20.	Обслуговування, капітальні та поточні ремонти, реконструкція, модернізація, адаптація існуючої спортивної інфраструктури	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, комунальні ДЮСШ	бюджет громади	9500	15500	24000	Покращення та відновлення функціоналу універсальних ігрових майданчиків та майданчиків з вуличними тренажерами, збільшення кількості осіб, які займаються руховою активністю у тому числі



	<p>(універсальні ігрові майданчики, майданчики з вуличними тренажерами, скейт-парки тощо), а також приміщень та об'єктів спортивної інфраструктури комунальних закладів фізичної культури і спорту, благоустрій прилеглої території.</p> <p>Впровадження систем моніторингу та контролю стану спортивних споруд, їх структурних та якісних змін, відвідування та ефективності використання.</p>	<p>громади, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, управління житлово-комунального господарства, благоустрою та екології</p>					<p>ветеранів війни та людей з інвалідністю. Здійснення моніторингу та контролю стану спортивних споруд, їх структурних та якісних змін, відвідування та ефективності використання. Забезпечення безперешкодного доступу людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до спортивних споруд.</p> <p>Капітальний ремонт, реконструкція модернізація, адаптація, приміщень:</p> <ul style="list-style-type: none"> - благоустрій території, капітальний та поточні ремонт, фізкультурно-оздоровчого комплексу по вул. Братів Бойчуків, 4 а в Тернополі; - капітальний ремонт будівлі «ДЮСШ з греко-римської боротьби» за адресою бульвар Данила Галицького, 2 а в м. Тернополі; - реставрація фасадів з підсилення фундаментів та зміцнення мурування стін будівлі Старого Замку 1540-1548р.р., пам'ятки архітектури національного значення (ох.№634) за адресою: вул. Замкова, 12 в м. Тернополі; - тощо.
21.	Створення спеціалізованих спортивних майданчиків, адаптованих для людей з інвалідністю чи іншими обмеженнями	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради,	бюджет громади	0,0	7500	7500	Відкриття щороку 3 спортивних просторів для занять спортом та руховою активністю.



	повсякденного функціонування.	комунальні ДЮСШ громади, Тернопільський міський центр фізичного здоров'я населення, управління житлово-комунального господарства, благоустрою та екології					
22.	Поповнення статутних капіталів та фінансова підтримка комунальних підприємств для забезпечення статутної діяльності, придбання обладнання, інвентаря, основних засобів, виконання робіт і послуг тощо.	Управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради, виконавчі органи Тернопільської міської ради, Комунальні підприємства Тернопільської міської ради	бюджет громади	2000	3000	3000	Забезпечення належного функціонування комунальних підприємств «Тернопільський міський стадіон» та «Спортивний клуб «Тернопіль», своєчасне виконання завдань та функцій.



7.Координація та контроль за ходом виконання програми

Управління розвитку спорту та фізичної культури є відповідальним виконавцем та забезпечує реалізацію заходів програми в повному обсязі та у визначені терміни.

Основними функціями управління розвитку спорту та фізичної культури в частині виконання заходів програми та контролю є:

- координація виконання заходів Програми;
- організація моніторингу реалізації заходів Програми;
- аналіз виконання програмних заходів;
- у разі необхідності, підготовка пропозицій та їх обґрунтування стосовно внесення змін і доповнень до Програми.

За результатами аналізу виконання програмних заходів з урахуванням загальної соціально-економічної ситуації в місті та змін зовнішніх умов, що можуть мати місце в ході реалізації Програми, допускається коригування заходів Програми. Впродовж терміну виконання Програми можуть вноситися зміни і доповнення з метою дотримання диференційованого підходу до виконання основних заходів.

Після закінчення встановленого строку виконання Програми управління розвитку спорту та фізичної культури Тернопільської міської ради складає підсумковий звіт про результати її виконання та подає його на розгляд до Тернопільської міської ради разом із пояснювальною запискою не пізніше ніж у двомісячний строк після закінчення встановленого строку її виконання.

Міський голова

Сергій НАДАЛ

